

年夜饭预订：大饭店俏，小餐馆冷

五星酒店外卖年菜，景区餐厅大打环境牌

俗话说，“过了腊八就是年”。离大年三十还有不到20天时间，长沙各大饭店的“年夜饭之战”已经打响。五星级酒店推出年菜外送，小店铺讲究经济实惠，还有不少餐厅打出环境牌。

1月10日，记者调查得知，长沙多数饭店19点至21点档的年夜饭包厢已全部预订，而价格相对便宜的大厅位置也所剩不多。

大饭店热门，小餐馆遇冷

年夜饭“下馆子”成为不少市民的选择。10日，记者在毛家饭店、秦皇食府等多家饭店了解到，截至目前，多数饭店19点至21点档年夜饭包厢预订均已“满员”。

“19点至21点档的包厢已预订完了，下午4点半至6点半的还有几个，大厅也只剩下一桌还没付定金。”毛家饭店工作人员介绍，该店大厅起订价格为988元，包厢起订价格为1888元。据她介绍，消费者可选择按搭配好的菜单上菜，也可选择自己点菜，“但消费金额需达到最低限额。”

秦皇食府湘江中路店的服务员表示，全店24个包厢仅剩两起订金额为3588元和4088元的两个包厢，起订金额最高为6888元，该包厢已订出。

一些社区附近小餐馆就不那么热门。元旦刚过，位于湘江中路附近的望江楼便在店门外打出了“年夜饭”预订的横幅。但当记者10日前去采访时，该店为数不多的包厢仍

可预订，最低消费为1588元，而大厅价格则为888元。该店仅支持“按菜单上菜”。

尽管线下的年夜饭预订如火如荼，但记者通过美团搜索“年夜饭”关键字却发现，仅有的数家店铺提供的468元至1198元的年夜饭套餐成交情况均不理想，最多售出3份，多数套餐截至10日16时依然显示成交量为0。

“大饭店环境服务更好，价格也差不多。”在几天前预订了一桌1688元年夜饭的姚女士告诉记者。不过，在随机采访中，也有不少消费者表示，选择家附近的小饭店主要考虑到一家人出行方便。

部分店主放弃“香饽饽”

“年边食材价格上涨厉害，都是老顾客上门，菜品价格还不好涨；人工成本也有增加，年三十须支付3倍工资，去年就没挣到钱，今年干脆就不做了。”四方坪一家菜馆的店主表示，由于不像连锁饭店拥有成熟的菜品供货渠道，自身利润受菜价浮动影响较大，而最多容纳十桌同时开餐的小店一晚利润并不那么吸引人，因此今年不准备继续做了。

一些餐饮小店的“过年放假表”也已出炉，部分店主年三十至年初六都不准备开门做生意。采访中，在马厂附近经营一家湘菜馆的刘老板就说，辛苦了一年，给自己放个假，“享受下不用起早贪黑的舒服日子。”

■记者 朱蓉



大案通报

长沙查获特大冻品走私案

涉案冻品1万余吨，部分已流入市场

本报1月10日讯 今日，长沙海关召开新闻发布会，通报了近期破获的一起特大冻品走私案，查获4个涉嫌从疫区走私冻品的犯罪团伙，经初步统计，该批涉案冻品1万余吨，价值近亿元。目前，案件正在进一步侦办中。

经查，2015年以来，周某某团伙、胡某团伙、李某团伙、何某团伙采取从境外购买冻品、经疫区绕关走私进境、再运输至湖南销售的方式从事冻品走私违法活动。1月6日，长沙海关组织开展“0106”打击冻品走私集中行动，分别在湖南长沙、常德、广西

南宁、东兴、广东深圳等地抓获犯罪嫌疑人15名，一举查获了4个涉嫌从疫区走私冻品的犯罪团伙，现场查扣冻品、电脑、手机、硬盘等涉案证据材料一批。

经初步统计，4个犯罪团伙共涉嫌绕关走私300多个集装箱，涉案冻品10000余吨，价值近亿元。办案人员介绍，涉案冻品以鸡爪、猪肚、猪蹄、牛百叶为主，主要销往湖南市场及周边地区，一是直接送往市场销售，一是送往加工厂进行再加工。

“这些走私冻品食品安全难以得到保障，没有通过符合条件的检验检疫，此外，不法分子为

了追逐利益，冻品在运输过程中的品质难以保证，我们就发现了冻品有解冻变臭的情况。”办案人员透露，有些变质冻品会通过去味等加工环节再以低价销售。他们就曾多次接到群众举报，称有超低价冻品销售，如有些牛肉只卖32元/公斤，远远低于市场正常价格。

办案人员提醒消费者，购买冻品最好去正规超市、卖场，选购有资质企业的品牌产品，同时，要注意产品包装，并看清产品的生产日期、保质期和“QS”标志等。

■记者 杨田风 通讯员 黄勇华

新玩法 外卖年菜，打环境牌

今年以来，越来越多的五星级饭店做起了餐饮外送业务。1月6日，鑫远白天鹅集团旗下的外卖屋微信号发布信息，“外卖年菜出品，提前一天预订即可。”

在该微信号发布的菜品图片来看，138元一只的烧鸭，68元一份的梅菜扣肉，88元一份的湘韵霸王肘价格并不算贵。一位在去年选择了外卖大菜的余先生说，“一些大菜自己做的口味还是比不上酒店大厨，这样省事效果还好。”

此外，一些地理位置特殊的餐厅也做起了实惠的年夜饭生意。一家位于橘子洲头的餐厅打起了环境牌，在其年夜饭的宣传信息上，对该店用餐环境进行了强调，如“四合院格局”、“橘子洲头”等关键词，而1688元至4888元的价格则与普通饭店相比也并不算贵。

经济数据

上月湖南CPI上涨2.3%

本报1月10日讯 国家统计局湖南调查总队今天发布数据显示，2016年12月份，湖南居民消费价格总水平(CPI)同比上涨2.3%。

当月，八大类商品及服务价格中，湖南医疗保健价格上涨最快，涨幅为6.5%，主要受到医疗服务价格改革的

影响。居住类价格也延续趋势，同比上涨3.1%。平日最受关注的食品价格则同比上涨3.3%、环比下降0.4%。交通工具用燃料价格同比上涨10.1%，带动交通和通信价格实现“抬头”，同比上涨0.6%。

■记者 吴虹漫 通讯员 陈思光

连线

省食药监局通报8起重大典型案件

本报1月10日讯 今天下午，省食品药品监督管理局通报了2016年全省食品药品案件查办情况以及8起重大案件。

一年来，全省立案查处食品药品违法案件13666件，案值超4亿元，责令停产停业73家，吊销许可证8家，捣毁制假售假窝点118个；移送司法机关644件，抓获犯罪嫌疑人837人。

从案件分类情况来看，食品、保健食品案件6583件，占案件总数的49.2%；药品案件6285件，占案件总数的46.0%；化妆品案件105件，占总数的0.8%；医疗器械案件551件，占总数的4.0%。

省食药监局党组副书记、副局长刘湘凌在通报案件时指出，从案件反映的突出问题来看，食品、保健食品方面主要表现为：非法添加和超范围使用添加剂；销售来源不明的冷冻肉制品；加工销售有毒有害肉制品。药品方面主要表现为：利用互联网制假售假；从非法渠道购进药品或虚构药品销售渠道；无证生产经营药品。医疗器械方面主要表现为：经营使用无注册证或未经注册的医疗器械；使用不符合标准的医疗器械。化妆品方面主要表现为：销售不符合标准或未经批准检验的进口化妆品；生产销售假冒化妆品。

■记者 刘璋景 通讯员 王曲波



(扫一扫，了解8起典型案例)

债权转让通知

湖南铁顺物资有限公司、米丽霞女士及何荣华、余伟先生：

根据本人与邱克西先生2016年12月1日达成的《债权转让协议》，本人已将对贵方的所有债权[即株洲市天元区人民法院(2013)株天法民一初字第1020号《民事判决书》所确定的全部财产权利]依法转让给邱克西先生。

现向贵方公告送达该《债权转让通知》，请贵方自通知见报之日起，向债权人受让人邱克西先生履行(2013)株天法民一初字第1020号《民事判决书》确定的全部支付义务。特此通知。

通知人：袁洁
身份证号：430202XXXX08210028
2016年1月9日